

* Z českých vlastí *

Smutné následky nevhodného heru
 neděli dne 15. října v noci do-
 řali si hosté v hostinci "U pošty"
 Jablonci n. N. jistého krejčov-
 ého mistra tak dlouho, až mistr
 rozvíř se proti nim postavil a
 na svého přítele se ostrý
 slovy obobil. Ten vytáhl mu
 šátek, při čemž mistr zavrval
 padl do okna, jež rozbil. Střepy
 ho poranily se dosti značně na
 avě, a přes to, že hned odešel
 k lékaři, podlehl v pondělí
 tosvému zranění.

Sebevraždy posluchače vysokých
 V pondělí dne 23. října o půl
 hod. večerní zastřelil se ve
 ém bytě v domě číslo 437 v Do-
 ovského ulici na Kráči. Vino-
 dedech 21letý bývalý technik a
 imofádný posluchač filosofické
 ké university Vladimír Hluchý
 Břeclavi na Moravě. Střelil se
 revolveru do krajiny srdeční
 tvala byla dopravena do něme-
 ho pathologického ústavu.
 ý byl kandidátem profesury.
 cina zoufalého skutku není
 áma.

Proti českým živnostníkům v Brně
 mecká Národní rada brněnská,
 prý zamezila zřizování nových
 ých obchodů a překazila usa-
 ní nových obchodníků českých
 ňě, vede seznam čili revisi
 zdných obchodních místností
 jednotlivých ulicích, jsouc
 tna podniknouti vše, aby
 ňžnila nájem krámu českým
 ňníkům. Mnozí němečtí
 tele domů byli již v záležitosti
 a konání svých povinností
 dních upozornění.

Brněnská c. k. okresní školní rada
 stí se na českých dětech. V těchto
 ňh dala si předvésti dva české
 ňy, kterým bylo pohroženo,
 udou zavření do temné
 ňurky, nepřiznají-li se v den
 ňvěstného brněnského "volks-
 ňu" házeli kamením. Ze strachu
 iznaly se tyto děti, avšak jak
 zdějí zjištěno, kamením vů-
 e neházely. Proti neslycha-
 mu tomuto jednal okr. školní
 dy bylo na příslušných místech
 kročeno.

"Špaček" přičinou vraždy. Vražda
 prazvláštní příčiny udála se v
 ndělí dne 23. října večer před
 dražím jižní dráhy ve Vídni
 kys cestující odhodil na chod-
 ňa ohofelý doutník t. zv. "špaček".
 Dělník Karel Huber a truhlář
 arel Kurzweil, kteří nosili
 vazadel si večer přivydělávali,
 ali se současně za ohofelým
 ňáčkem, pro kterého dali se do
 ňky. Tu náhle Kurzweil vyňal
 strý náž a bodl Hubra do krku
 ňk prudce, že ubožák ihned
 kácel se mrtev k zemi. Vrah
 rchl, byl však ráno dopaden a
 du odevzdán.

Zuřent Němců ve Svitavách na
 Moravě hraničí s bláznovstvím. Od
 doby, co dostali svitavští, kteří
 ké šli "německému Brnu" při
 ňkstagu na pomoc, za vyučenou
 ňůh. Činí všemožné obtíže, aby
 eští zelináři a rolníci, kteří z
 ňitomyšle do Svitav ovoce a
 zeleninu vezou, tam ničehož pro-
 ňati nesměli. Tamější profesori
 ňitelé štvo mládež školní k
 ňitědnostem proti Čechům.
 České krámy jsou červeně zabar-
 ovány a bílým pohazovány. Čech
 ňr svou mateřštinou mluvící,
 ňí naději na ubití, okna českých
 ňytá jsou Němci vytloukána a po-
 dobné práce kulturní se stále
 vykonávají a bývají i též placeny.
 Proti tomuto bláznému řádění po-
 dána byla stížnost s žádostí, aby
 okresní hejtmanský v Mor. Tře-
 bové učinilo opatření na ochranu
 krajanů našich.

Drama manželské odehrálo se ve
 čtvrtek dne 19. října ve Wenzigo-
 vě ul. v domě č. 6. na Kráči. Vino
 hradech v Praze. Václav Fiala,
 45letý výpomocný úředník u ber-
 něho úřadu, vrátil se téhož dne ku
 své ženě, 28 roků čtáročce, s níž již
 delší čas pro domácí různice nežil
 a hnán žárlivostí, ježto jeho žena
 s jiným mužem měla tajné styky,
 prosil ženu svou, by opět se udo-
 břila a pořádný manželský život
 spolu vedli. Ta však mu odvětila:
 "Václave, už do smrti nebudu tě
 mít tak ráda." Beze slova vytasil
 Fiala hned nato revolver a vystře-
 lil po manželce své tři rány, zraniv
 ji nebezpečně v týle a zasáhnuv ji
 dvakrát na pravé ruce. Na to
 obrátil vražednou zbraň proti
 sobě a dobře mířenou ranou do
 pravého spánku se usmrtil. Fia-
 lová dopravena byla na klášterku,
 kdež zranění její prohlášeno bylo
 za kritické.

Salomounské rozhodnutí vydal v
 tyto dny krajský soud v Těšíně
 ve Štýrsku o jazykové rovnopráv-
 nosti. Soudní kancelář okresního
 soudu ve Slezsku Ostravě vydala
 ve sporu zcela česky projedná-
 vaném Čechu dru. Palkovskému
 německý platební příkaz, týkající
 se svědeckých poplatků. Protest,
 který podal proti německému
 sepsání příkazu toho dr. Palkov-
 ský, zamítl krajský soud těšínský
 německým vyřízením, že prý
 neexistuje zákon ani nařízení, jež
 zakazovaly by užívání němčiny u
 soudu ve Slezsku v podobných
 případech. Německý místní list k
 tompodotýká: Takto lze věru od-
 důvodniti nejen užívání němčiny,
 nýbrž také maďarštiny ba i japon-
 štiny u slezských úřadů, neboť
 řeči tyto rovněž nebyly nikdy v
 Rakousku zakázány! Vedle této
 humoristické (!) stránky ukazuje
 však zmišně rozhodnutí těšíns-
 kého krajského soudu, v jehož
 obvodě žije přes 70 000 Čechů
 také troufalost státních úředníků
 Němců, kteří se neostýchají tako-
 výmto přímou výsměšným odůvod-
 něním hájiti šlapání jazykové
 rovnoprávnosti v prach, přes to,
 že se zavázali služební přísahou jí
 šetřiti.

Německo-nacionální demonstrace
 na vídeňské universitě. V úterý dne
 24. října byly, německo-nacionál-
 ním studenstvem uspořádány na
 vídeňské universitě demonstrace
 proti dvornímu radovi Wickhoffovi
 jenž byl obviňován, že doporučil
 Čecha, docenta dra. Dvořáka za
 maimofádného profesora dějin
 umění. Rektor university, profesor
 dr. Philippovich vydal tuto vy-
 hlášku: "Naproti platnému zákazu
 byly v prostorách universitařích
 zpívány velerádné německé písne s
 nepokrytým úmyslem demonstro-
 vati. Vyslovuje nad touto příhodou
 svoji nelibost, vyzývá studenty dů-
 tklivě, aby se vyvarovali na příště
 všelikých demonstračí, poněvadž
 jinak, konaje povinnost muž uo-
 ženou, dle které mi náleží zachov-
 vati pořádek akademický, byl bych
 nucen užiti veškeré přisnosti proti
 každému, kdož by pořádek na
 universitě rušil."

Uhořela při požáru. V noci ze
 soboty na neděli, dne 15. října
 vypukl z neznámé příčiny oheň
 v dřevěném domku Em. Bartoně-
 ka v Pruské Čermné. Oheň vznikl
 v pozdní noční hodinu, kdy celá
 rodina klidně a pevně spala.
 Členové rodiny zachránili jen holé
 životy. Dřevěný domek stál v
 plamenech jako pochodně. Lid s
 úžasem patřil na hrozný obraz ten
 asoustrastně naslouchal zoufalému
 naříkání manželů Bartoněkových,
 jimž v hořícím stavění za živa so-

pekla jejich 19 roků stará dcera.
 Na pomoc v tu dobu nebylo ani
 pomyšlení. Žádný netroufal si
 zápasiti s rozkaceným živlem, aby
 pokusil se o záchranu ubohé dív-
 ky. Ubohá dcera spala na půdě
 za komínem, kdežto 21letý syn
 nad schody. Syn probudiv se
 žárem, volal na sestru; pomoci
 jinak již jí však nemohl, ježto pla-
 meny šlehalý a silně pálily, skočil
 potom se schodů dolů, závčas se
 takto zachránil. Pohřeb ostatků
 ubohé trpětecky konán byl za
 velkého účastenství následující
 čtvrtky.

Na podzim se lze nejhůře nastu-
 diti, poněvadž změna teploty bývá
 tak náhlá a zima proniká. Dr. Au-
 gust Koenig's Hamburger Brust-
 thee jest zvláštní prostředek proti
 takým záchvatům a léčí jistě.

Hledám hospodyní.

Přijmu ihned dobrou a řádnou
 hospodyní, buď svobodnou dívku
 aneb bezdětnou vdovu do stáří 35
 roků. Jsem zachovalý farmer, vdo-
 vec, mám slušně zařízené hospo-
 dářství, vše v nejlepšímu pořádku,
 schází mi pouze dobrá hospodyně.
 Přihlášky s přiloženou podobiznou
 zašlete pod šifrou "Hospodyně"
 na Pokrok Západu, Omaha, Neb.
 Každý dopis se zodpoví a mlčenli-
 vost ctí se zaručuje. 15x22z

Dr. A. Svobody Hořké Víno
 Připravené dle předpisů tohoto proslulého lékaře, doporučeno ode všech
 lékařských autorit v nemocích žaludku a vnitřností. Toto výtečné léčivé
 víno, užíváno li v pravých dávkách, může býti užíváno co lék při slabosti ža-
 ludku, nechuti k jídlu, nezdrávnosti a všech podobných nemocích.
 Prodáváno jest v plných kvartových lahvičkách. Žádáte o toto víno, jež jest
 k dostání ve všech lepších českých hostincích.
 S. JUNG & CO., MILWAUKEE, WIS., jediná majitelové.
 Cestujícím jednatelům jest pan
J. H. SHARY,
 2957 FARNAM ST., OMAHA, NEB. Telefon 4927.

Moderné Hostinec vlastní Julius Treitschke
 obchodník importovanými a domácími
víny, likéry a doutníky
 501 a 523 Jižní 13. ulice.
 Chcete-li koupit kofolky neb vína, zájďte k nám, má velký sklad a zboží jeho jest
 té nejlepší jakosti.—Ceny jsou mírné.—Telefon 658.

POMNIKY
 žulové a mramorové
Frank Novák,
 1413-15 So. 13th St., Omaha, Neb.
 (naproti Hotelu Praha)
 Velký sklad, krásná práce a zaručena. Kupte
 si pomník v Omaze. Co ušetříte, zaplatí
 vám více než cestu

PODIVUHODNÁ SÍLA LÉKŮ.
Dr. E. C. Collins Medical Institute
 útočištěm trpících.

Mnohé nemoci, pokládané dosud za nevyлечit-
 elné, přemáhány jsou náležitými léky.

**Necht žádný nemocný nezoufá,
 neboť může býti uzdraven.**

Proti smrti není léku, praví české přísloví. A věru je v něm
 mnoho pravdy. Kdo již prožil svůj věk, musí zemřít, přiro-
 da žádá neúprosné svoje právo. Vidíme však, že i mladí
 lidé mrou. A proč? Protože se sami oddávají smrti. Kdyby
 lidé neodkládali se dne na den s léčením své choroby a tím
 nepromeškali čas, kdy jejich tělo vládne ještě dostatečnou
 životní silou, dalo by se každému pomoci, a jeho zdraví a
 život byl by zachráněn.

V dnešní pokročilé době jsou lékaři-profesoři, kterým se
 podařilo po dlouholetém bádání a zkoušení vynalézt i se-
 staviti náležitě léky proti každé chorobě. To nejlépe doka-
 zuje zpráva léčebného ústavu **Dr. E. C. COLLINS ME-
 DICAL INSTITUTE**, z které vysvitá, že tisíce pacientů by-
 lo uzdraveno tohoto roku, mezi nimi mnozí, které obyčejní
 lékaři prohlásili za nevyлечitelné.

Tajemství a podivuhodnost velkého zdrav, a jakým léčením jsou lidé v
Dr. E. C. COLLINS MEDICAL INSTITUTE,
 spočívá v tom, že tento ústav má svou vlastní obrovskou lékárnu, ve které jsou nashro-
 mážděny léky ze všech dílů světa, že v tomto ústavě předpisovány jsou nemocným také léky, které
 jsou nejen jistým prostředkem proti dotyčným chorobě, které se shodují i s tělesnou soustavou nemocného.

Kdo se obrátí na tento ústav, může býti jist, že je v rukou vynikajícího učence, a
 že léky, jemu dodané, jsou nejen pravé, ale i čerstvé a že mají veškerou léčivou sílu.

Zda dýcháte sebe dále od New Yorku, nic nevádí. Napište jen dopis po desku, vy-
 lište v něm náležitě svoji nemoc, co vás bolí, kde vás bolí, jak vás to bolí, a jak se cítíte, a
 pošlete dopis na adresu, níže uvedenou. Odpověď dostanete zdarma v české řeči.



Milý a ctěný pane profesore!
 S radostí Vám oznamuji, že po
 využití Vašich léků jsem už bo-
 hudně zdravá a dobi. se cítím.
 Dokud jsem Vašich léků neuží-
 vala, nemohla jsem sejtí ani se
 schodů. Nemohla jsem ani jísti,
 ani pracovati. Když jsem něco snědla, ihned jsem
 vše zvrátila. Nyní i manžel můj má ze mne radost,
 neboť když přijde z práce domů, najde mne vese-
 lou a svěží. Odporučuji Vás jako dobrého lékaře
 všem krajanům a krajanekám po celých Spojených
 Státech a splnomocňuji Vás, byste tento list i s
 mou podobiznou uveřejnil ve všech novinách.
 Zůstávám Vaše oddaná **Mary Milnářová,**
 544 - 3rd Ave., Homestead, Pa.



Vysoce učený p. profesore!
 Slavný léčebný ústav!
 Já jsem se ze své choroby
 tak vyléčil, jako když se člo-
 věk umyje ze špíny, a sice
 jen užíváním Vašich léků.
 Proto nemohu se zdržeti, a-
 bych Vám na tomto místě
 nevyslovil své nejsrdčnější díky za pomoc, kte-
 rou jste mi poskytl v mé dlouhotrvající a nadmí-
 ru bolestné nemoci. Byl jsem dráhnou dobu chorý
 a neschopný choditi do práce. Chodil jsem po do-
 ktorech, vyhazoval peníze, ale nepomohli mi. Ko-
 věčně jsem se obrátil na Vás pane profesore, a
 Vy jste mne skutečně vyléčil. Za to Vám ještě je-
 dnou srdečně díky vadává **JAN ŠVABEK,**
 8558 Buffalo Ave., South Chicago, Ill.

Objednejte tuto knihu, sepsanou prof.
COLLINSEM
„Vůdce ku zdraví“. Kniha tato tisícům již zachránila život
 a na vždy zůstane rádcem nemocným i
 zdravým. Pošlete několik poštovních
 známek a obdržíte knihu zdarma.

S celou důvěrou obraťte se na **Dr. E. C. COLLINS Medical Institute** a buďte jisti, že ztra-
 cené zdraví a síla budou vám vráceny.

Dr. E. C. COLLINS Medical Institute,
 140 West 34th Street, New York, N. Y.